

Наша творческая программа

Сегодня областной театр драмы им А. В. Луначарского открывает новый сезон

Закончился летний период в работе областного театра драмы им А. В. Луначарского, период напряженный и плодотворный. В течение июня коллектив театра гастролировал в одном из крупных промышленных и культурных центров Российской Федерации — г. Куйбышеве. Взыскательный куйбышевский зритель тепло принимал наши спектакли. Особым успехом пользовались «Люди, которых я видел» С. Смирнова, «Хищница» («Наследство дядюшки Руже») — инсценировка Фабра по роману Оноре де-Бальзака, «Делец» А. Толстого и другие. Полюбили куйбышевские зрители наших актеров — Народного артиста РСФСР П. М. Кирсанова, заслуженную артистку РСФСР Л. А. Лозицкую актеров Г. Е. Егорова, Д. Д. Федорова.

Свои спектакли мы показывали не только на сцене театра оперы и балета, но и в заводских дворцах культуры, клубах г. Куйбышева, а также в парке культуры и отдыха, санаториях, расположенных на Волге, и в городах Чапаевске, Новокуйбышевске, Жигулевске, Ставрополе и по телевидению.

Во время гастролей коллектив театра проводил творческие встречи с рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими крупных промышленных предприятий, с воинами Советской Армии, труженниками колхозных полей.

В августе мы показали свои спектакли «Если в сердце весна» А. Козина, «Блудный сын» Э. Раннета, «Женитьба Белугина» А. Островского и Н. Соловьева, «Дон Хиль зеленые штаны» Тирсо де-Моллина, почти во всех районах нашей области.

Сегодня героической драмой А. Салынского «Барабанщица» Пензенский областной драматический театр открывает новый сезон. Спектакль рассказывает о мужестве и благородстве советских патриотов, боровшихся против немецких оккупантов. Роль главной героини исполняют заслуженная артистка РСФСР Л. А. Лозицкая и вновь вступившая в труппу театра артистка З. В. Белова. В спектакле заняты Народный артист РСФСР П. М. Кирсанов, артисты Г. Е. Егоров, Д. Е. Доля, Ф. А. Бакаев, Е. М. Ларин, В. З. Панков, артистки З. П. Знаменская, В. Г. Берсенева, О. В. Стефанова и другие.

До конца года коллектив театра покажет своим зрителям комедию-водевиль молодого драматурга А. Козина «Если в сердце весна». В ней высмеивается мешанство, отсталость взглядов в техническом прогрессе, карьеризм и другие пороки.

Великой Октябрьской социалистической революции в 90-летие со дня рождения В. И. Ленина театр отметит постановкой спектакля «Третья патетическая». Автор этой пьесы лауреат Ленинской премии Николай Погодин повествует о последних годах жизни и деятельности Владимира Ильича.

Произведение звучит патетически: жизнеутверждающие идеи Ленина побеждают, социализм все уверенней идет вперед. Заключительные слова Владимира Ильича «Вот это не умрет. — это бессмертно» увековечивают идеи партии.

Комедия Константина Финна «Начало жизни» рассказывает о героическом подвиге молодежи, осваивающей целину, о борьбе за высокое звание комсомольца, о становлении характеров.

К школьным каникулам мы хотим сделать подарок нашему юношеству — поставить пьесу Малюгина «Девочки — мальчики». Автор в своей романтической комедии рассказывает о волнующем моменте в жизни нашей молодежи — переходе от детства к зрелости.

В ознаменование двухсотлетия со дня рождения Фридриха Шиллера театр осуществляет постановку его драмы «Дон Карлос». В ближайшие дни пензенские зрители увидят на сцене своего театра веселую комедию известного испанского комедиографа XVII века Тирсо де-Моллина «Дон Хиль зеленые штаны».

В этом году труппа театра пополнилась новыми творческими работниками. Художественное руководство будет возглавлять главный режиссер заслуженный деятель искусств МАССР И. С. Бабенко. Приглашены также молодой режиссер Ю. А. Хмелецкий, известный пензенскому зрителю заслуженный артист ТАССР В. И. Стебаков, артистки З. В. Белова, Т. А. Коковина, О. В. Бабенко, артисты А. И. Лядов, Ю. П. Розанов.

В предстоящем сезоне театр будет показывать свои спектакли в заводских клубах города, а также в районных центрах, колхозах и совхозах области и по телевидению. Проведем творческие встречи на предприятиях, зрительские конференции, примем участие в работе университетов культуры, окажем помощь самодеятельности и, в первую очередь, народным театрам. При нашем театре будет работать самодеятельная студия.

Надеемся, что в предстоящем сезоне наш коллектив справится с серьезными и ответственными задачами, стоящими перед ним.

Л. МИХАЙЛОВ,

директор областного театра драмы имени А. В. Луначарского.